



乡村游搅热东平旅游市场

侯庆佩是来自东平的民间艺人，在他的水浒艺术品公司里到处是制作精美的手工艺品，其中在树叶上绘制的108个水浒人物艺术品静静地“躺在”红棕色盒子里，栩栩如生。

“这种艺术品一天能做七八个，单卖每个10块钱，一套价值在1000元左右。”侯庆佩介绍说，树叶、莲子、柳条、芦苇、鸭蛋壳等这些在东平最常见的材料，都可以做成一件件精美的乡村旅游特色商品出售。

游览东平湖湿地一条木船收费80元，一天可收入300多元，西村渔民周庆伟购买了6条旅游专用木船，一产转三产，转身变老板；沿湖的酒店、餐馆推出了全鱼宴、全湖宴、水浒宴等特色美食……像这样靠乡村旅游赚钱的例子在东平有很多，带动就业岗位10万个，年产值达20亿元。

东平县自然风光优美，文化底蕴深厚，独特的自然环境和三千多年文化积淀打造了东平特有的乡村民俗风情。东平湖是山东省第二大淡水湖、“八百里水泊”的唯一遗存水域。在东平，至今仍然可以领略“山排巨浪、水接连天”的浩淼场面，感受“大碗喝酒、大块吃肉”的水浒遗风。

在东平湖100多公里的湖岸线上，分布着近二十万的农民和渔民，农家、渔家民俗风情非常浓厚。他们湖上捕鱼，陆上农耕，并通过旅游商品开发，打造农家乐、渔家乐来从事第三产业服务，乡村旅游已经成为库区民众脱贫致富的捷径。乡村旅游在东平湖周围开展的风声水起，已经呈现出资源丰富、开发完善、规模大、前

景好等鲜明特点，在全国乡村旅游中都占据明显优势。

为把这些资源优势转化成经济优势，东平县确立了“打造中国北方著名滨湖休闲度假旅游目的地”的目标和全域化旅游理念，全力做好旅游与文化、旅游与城市、旅游与农村、农业结合的文章，把乡村游纳入到全县旅游总体规划和《东平县旅游业十二五发展规划》。将山、水、岛、泉、林、湿地优化组合，着力打造“生态画廊游、最美乡村带”，突出保护生态环境、彰显山水魅力、展示乡村风情，变建美丽乡村为建精品景区景点，达到“一村一品，一村一韵，一村一景”的目标，使全县村村如画、处处皆景。

来到东平街道塘坊村，村内花团锦簇，绿树成荫，小桥流水，农户家里是东平传统的农家院落结构。农户屋里更是别有洞天，全部都是星级酒店的布局。原来塘坊村借乘东平乡村游的东风，成立了乡村旅游专业合作社，策划了集餐饮、住宿、采摘、垂钓、赏花、体验于一体的产品度假项目，使得“家家都是农家乐，全村组成度假区”。这样的农家乐示范点，在东平湖沿岸数不胜数。商老庄乡潘孟于村以“吃渔家饭、住渔民家、体验渔家风情”为主题，策划垂钓、捕捞、观光等休闲项目；新湖镇热带风情园则主要从事热带水果风情园游览、有机果、蔬、鱼养殖，热带观赏鱼养殖、花卉盆景生产和部分畜牧养殖等，是一处集观光休闲、热带风情展示、采摘和科普教育于一体的休闲农业基地；稻蒲荷香休闲农庄则另辟新径，以建造花园式农庄为构思，依托稻屯洼公园内的原生态乡土资源，以土地认领的方式让你拥有一处现实版的“QQ农场”，体验农耕的乐趣，让乡村古朴淳厚的田园之美迎合现代人“返璞归真”的愿望和“亲近自然”的休闲需求。

目前，乡村旅游搅热了东平旅游市场，全县已发展山东省旅游强乡镇7个，发展特色旅游村30个，农字号酒店180多家，农家风情园、渔家乐休闲农庄、农业观光园等休闲示范基地和农业旅游点共142个，东平县也被评为全国休闲农业与乡村旅游示范县。（刘杨）

**济宁携手中青旅
助推文化圣地游**

6月21日，济宁市人民政府与中青旅战略合作框架协议签署仪式暨济宁二、三日游产品新闻发布会在北京中青旅大厦举行。据了解，未来双方将在景区规划和开发、会展旅游组织开发、主题旅游线路打造等方面开展多项合作，推进济宁市资源整合和精品景区建设，助力济宁市实现建设“国际旅游目的地城市”的长远目标，促进济宁市旅游和经济的繁荣发展。

济宁市人民政府与中青旅签署战略合作框架协议，将充分发挥济宁旅游资源与中青旅行业优势，开展多领域、多渠道、多层次的紧密合作，培育中高端旅游市场，提升济宁城市综合竞争力。济宁市委副书记、市长梅永红表示，中青旅是国内知名的旅行社企业，此次合作，希望能够借助中青旅的专业经验与雄厚实力，深度开发济宁旅游市场，将济宁悠久的历史文化、丰富的旅游资源展现在旅游者面前，为旅游者提供更好的休闲旅游目的地。

山东省旅游局局长于冲表示，济宁旅游一直以来是山东省的重点旅游区，近年来，济宁市委、市政府高度重视，旅游业获得了快速发展。中青旅是山东省旅游重要的合作伙伴，通过政企联合这种方式，将会推动济宁旅游业发展的提档升级。下一步，省旅游局将发挥部门职能，更多的支持济宁市旅游的开发建设品牌打造，把济宁建设成为国际旅游目的地城市。中青旅控股股份有限公司总裁张立军表示，与济宁市人民政府的合作是中青旅聚焦国内短途休闲旅游市场、培养中高端旅游市场的重要探索，通过合作推广济宁旅游资源，整合双方优势资源，实现在济宁旅游市场的共赢。

（张令伟 韩寒）

玩周刊头条大赛

*投稿邮箱:wzktds@163.com

*联系电话:0531-85196576



◀◀ 畅游乡村开启
好运威海摄影之旅
——详见B06

▶▶ 晒晒您心中的
好玩乡村
——详见B07

